

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮

食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策，加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动

国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同

责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

胡忠雄调研基层减负工作时强调

落实应减之负 守好应尽之责 为贵阳贵安高质量发展提供有力作风保障

本报讯6月11日，省委常委、市委书记胡忠雄在南明区河滨街道文化路社区调研整治形式主义为基层减负工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述，认真落实党中央和省委关于为基层减负的决策部署，坚定不移落实应减之负、守好应尽之责，为贵阳贵安高质量发展提供有力作风保障。

市人大常委会副主任、南明区委书记黄成虹参加。

在调研及随后召开的座谈会上，胡忠雄

认真听取社区“两委”、网格员关于“十减”工作的意见建议，关切询问大家对减负工作的实际感受，共同研究下一步重点工作。他指出，为基层减负，就是为实干撑腰、为百姓谋福。要牢固树立和践行正确政绩观，以基层是否欢迎、干部群众是否有感、是否推动高质量发展为标准，求真务实推进“十减”工作，持续巩固拓展为基层减负工作成果，让基层干部有更多时间和精力切实为群众服务，更好为全省基层减负积累经验、探索办法。

胡忠雄强调，要聚焦“为什么抓”的问

题，深刻认识深化拓展整治形式主义为基层减负的重要性紧迫性，自觉把为基层减负作为一项政治工程、民生工程、作风工程，加快建立健全工作长效机制，真正做到真减负、减真负，让基层发挥出应有的战斗力。要聚焦“抓什么”的问题，全面对标对表党中央和省委部署要求，严格落实“十减”工作目标，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，及时校准工作方向，让基层减负减到干部群众心坎上。要聚焦“谁来抓”的问题，层层压紧压实各级党委（党组）工作责任，充分发挥“一把手”指挥员、

战斗员作用，一级做给一级看、一级带着一级干，持续释放出动真碰硬、深化拓展整治形式主义为基层减负的强烈信号，更好激励广大党员干部担当作为、干事创业。要聚焦“怎么抓”的问题，坚持上下联动、分级分类，以更具精准性、实效性、针对性的方法举措，从源头做好减法，着力解决好基层干部群众真正关心关注的问题，坚决防止“一刀切”现象发生，全力推动为基层减负落到实处、见到实效。

市有关部门负责人参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙）

胡忠雄主持召开市委人才工作领导小组会议强调

加快人口人才集聚 促进高质量充分就业 为实施“强省会”行动注入更多源头活水

马宁宇讲话 滕伟华参加

本报讯6月11日，省委常委、市委书记、市委人才工作领导小组组长胡忠雄主持召开市委人才工作领导小组会议，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神，加快人口人才集聚，促进高质量充分就业，为实施“强省会”行动注入更多源头活水。

市委副书记、市长马宁宇讲话，市委副书记滕伟华、市领导刘本立、龙章怀、龙从参加。

在听取贵阳贵安促进高质量充分就业工作、大学生留筑行动、新增人口落户情况汇报后，胡忠雄指出，今年以来，贵阳贵安人口人

才工作目标清晰、打法精准、落实有力，取得了阶段性成效。各级各部门要坚定不移实施人才兴市战略，把人口人才工作作为战略重点、发展亮点，把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标，全力推动人口人才工作再上新台阶。

胡忠雄强调，要狠抓目标任务，紧扣人口、人才、就业目标任务，持续强化人口导入，推动形成与高质量发展相适应的人才结构，牢牢守住就业民生底线。要狠抓岗位供给，围绕稳岗、拓岗、优岗，全力稳定各类岗位供给，支持吸纳就业能力强的产业和企业发展壮大，多措并举创造更多就业岗位。要狠抓就业重点，聚焦高校毕业生、农民工、就业困难群

体、脱贫人口和监测对象、退役军人等，强化引导帮扶、加大工作力度。要狠抓政策兑现，落实好人口、人才、就业政策，深化最宽松、最方便、最快捷的户籍政策，打好“卡、钱、户、房、岗”组合拳，充分发挥就业政策叠加效应。要狠抓服务保障，聚焦人才信息平台、人才服务平台、“四城”联动平台，建好用好“强人才”智能驾驶舱、指挥舱，打造人才集团、人才园区、就业服务站等服务载体，把贵州科学城、贵阳大数据科创城、花溪大学城、清镇职教城建成支撑产业发展的人才库、青年就业创业的沃土。要狠抓责任落实，压紧压实领导、部门、属地、企业、高校、社会“六方责任”，推动形成齐抓共管的良好格局。

马宁宇要求，要深入贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述，坚持实施就业优先战略，积极拓展就业岗位，强化就业公共服务，全力帮助重点群体就业创业，促进高质量充分就业。要加强高层次人才引进，建好用好科技创新平台，推动更多成果落地转化，带动重点产业转型升级。要加强对各类人才的服务保障，严格落实“卡、钱、户、房、岗”等支持政策，加大优质教育、医疗、文化等公共服务供给。要健全完善工作机制，抓实抓细各项工作，为“强省会”提供人才保障和智力支持。

贵阳贵安有关部门负责人参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙）